

Омску - 300 лет:

навстречу юбилею

ОМСК БУДЕТ СТОЛИЦЕЙ!

Омску с первых лет основания была предсказана необычная судьба. Вершины его исторического взлета будут связаны с цифрой три. Однажды Омск уже подтвердил магию этого числа, став третьей столицей Российской империи.

Впереди всех нас ждет еще одна «тройка» - празднование трехвекового юбилея Омска...

Три к одному –

цена юбилея

Сейчас город начал подготовку к празднованию 300-летия. До сих пор юбилейные даты с размахом праздновали Москва, Казань и Санкт-Петербург. Омск – первый крупный сибирский мегаполис, готовящийся встретить такой юбилей. Указ президента Путина «О 300-летию Омска»,

подписанный в 2007 г., лишь подтверждает значимость даты. Закономерно, что отпраздновать ее Омск готовится так, чтобы не было стыдно. Ни перед первыми лицами государства, ни перед другими городами-юбилеями, ни перед омичами.

А планов к 2016 году громадье: строительство и реконструкция инженерной и

транспортной инфраструктуры, жилья, больниц, детских садов и школ.

В Омске должен появиться лицей для одаренных детей. В плане широко прописано и возведение новых объектов социальной, культурной и спортивной сфер, благоустройство окраин и исторического

центра. Отдельным пунктом – особо значимые для экономики региона объекты: международный аэропорт «Омск-Федоровка», гидроузел на Иртыше, метрополитен. По предварительным подсчетам, реализация этих мероприятий потребует финансирования из бюджетов разных уровней и внебюджетных источников на общую сумму около 180 миллиардов рублей. Это 18 годовых бюджетов Омска! В среднем это по три бюджета в каждый оставшийся предъюбилейный год!

Лицо города –

привокзальная площадь

Сегодняшнее живое обсуждение планов позволяет и нам без труда заглянуть в будущее, в 2016 год, пройтись по омским улицам. Какими они будут через восемь лет? Насколько обоснованны столичные претензии Омска?!

Гости, приехавшие на юбилей, выйдут в город через обновленную привокзальную площадь, на которой уже не будет ни здания транспортной прокуратуры, ни зоны отстоя общественного транспорта. Вместо жилого дома появится гостиница европейского уровня, школу перепрофилируют в здание делового назначения.

Вдоль железнодорожного почтамта протянется подземный торговый комплекс, а надземная часть площади будет благоустроена. Кстати, в наш город в 2016 году уже не нужно будет ехать через Казахстан – будет построена прямая железнодорожная ветка.

ПЛОТИНА И ФОНТАН

В ГИПЕРМАРКЕТЕ

К 2016 году наш Иртыш станет значительно полноводнее: выше по течению реки будет возведен гидроузел с плотинной. Около парка Победы будет построен мегамолл. В нем разместятся продуктовый гипермаркет, торговые зоны, кафе, мультиплекс на 8 кинозалов, гостиница на 300 мест, офисы и парковка на 2 тыс. мест. Недавно построенный мегамолл «Триумф» по сравнению с предстоящим строительством будет выглядеть мелким торговым киоском. Австрийская компания-инвестор обещает, что внутри здания будут даже фонтаны! Изменит внешний вид и территория вокруг парка Победы: например, на острове, что находится у парка Победы, напротив цирка, омичи-2016 будут отдыхать, добираясь на обустроенные пляжи по пешеходному мостику.

АНГЛИЙСКИЙ ПАРК

С ЭЙФЕЛЕВОЙ БАШНЕ

Поедем по Левобережью Омска будущего дальше. За Дворцом молодежи парк «300-летие Омска». Проект парковой зоны предложила фирма «Сарнер» из Великобритании. Именно эта компания разработала концепции самых успешных парков Англии. Вход в парк будет со стороны бульвара Архитекторов. Здесь будут расположены торговый комплекс и выставочный центр. Через входной павильон-атриум посетители смогут попасть в крытый аквапарк и семейно-развлекательный центр. Главная аллея пересекает парк с востока на запад. В ее начале предполагается установить чертово колесо или обзорную башню.

Затем по центральной аллее гуляющие смогут выйти на площадь Европы с фонтанами и тематической частью парка. Это будет большая открытая территория, по ее краям предложено поставить копии известных зданий со всех уголков Европы, включая Эйфелеву башню. Со стороны ул. Ватутина разместят скоростные, экстремальные и детские аттракционы, а также автогородок ГИБДД. В противоположной, северной части, должен появиться искусственный водоем с водными видами отдыха. Рядом с ним

– научный центр и интерактивные познавательные аттракционы. А в северо-восточной части парка задумана спортивная зона с насыпным горнолыжным спуском, спортплощадками и освещенными

трассами. Одновременно парк и его объекты смогут принять около 16 тыс. человек. В целом предполагаемая посещаемость объектов парка – более 2,5 миллиона человек в год.

Кроме того, по ул.Перелета, на пересечении с ул.Ватутина, будут построены два жилых комплекса бизнескласса, а на пересечении бульвара Архитекторов и пр.Комарова гостиница. Находящиеся сейчас на участке гаражи полностью будут снесены с выплатой компенсации собственникам.

ЛЕТАТЬ БУДЕМ

ИЗ ФЕДОРОВКИ

По генплану Омска 1970 г. вынос аэропорта планировался еще к 1980 г. Однако, он и ныне там. Между тем, двадцать лет назад в районе пос.Федоровка было начато строительство нового аэропорта. Вскоре оно

было приостановлено за недостатком средств. В итоге старый аэропорт, с одной стороны, препятствует освоению территории размером 700 га под жилищное строительство, а, с другой стороны, развитию микрорайонов

Омска, накрываемых в настоящее время глиссадой взлетно-посадочной полосы аэропорта (это более 10 000 га).

В 2016 году омичи уже не должны будут принимать на себя шумы от самолетов: взлетно-посадочная полоса в 15ти км. за чертой города значительно улучшит ситуацию.

К юбилею аэропорт «ОмскФедоровка» планируется достроить, и придать ему статус международного.

МЕТРО ПОЯВИТСЯ,

ТЕЛЕЦЕНТР УБЕРУТ

К 2016 г. в Омске начнет работать метро – его ветки протянут вплоть до ул. Рабочих, метромост прочно свяжет правую и левую части города. Вдоль правого берега Иртыша будет сдано в эксплуатацию 500 тысяч кв.

м. жилья. А вот Телецентр вынесут. Мера скорее вынужденная, чем обусловленная улучшением дизайна территории. Просто согласно современным саннормам в радиусе 600 м. от телевышки нельзя располагать ни новую застройку, ни уже существующие жилые дома.

На месте затона (у судоремонтного завода), появится новый канализационный коллектор с очистными сооружениями стоимостью 15 млн. руб. Таким образом решится проблема с водоотведением от новостоек, а также появится ливневая канализация вдоль Красного пути.

ЖИТЬ В КОТТЕДЖЕ,

ОТДЫХАТЬ – В ОКУНЕВО

Любителям природы в 2016 г. будет раздолье – в Омской области появятся несколько заповедников и заказников. Кроме того, району д.Окунево, давно полюбившегося поклонникам экотуризма и мистики, придадут статус природного парка. Появившаяся здесь инфраструктура позволит сделать отдых туристов более комфортным и цивилизованным. Вообще же, омичи к 2016 г. будут жить ближе к природе: на Левом

Омск будущего: Нам тут жить

Автор: Administrator
27.05.2011 22:21

берегу и в восточной части города (с.Пушкино, с.Морозовка, д.Ракитинка, д.Большие поля и др.) будут построены коттеджные поселки. Все эти места обладают очень важным качеством в условиях города – они экологически благоприятны.

P.S.

Наша экскурсия успела охватить только малую часть того, что ждет наш город в будущем. От того, будет ли Омск в 2016 году таким, каким мы его увидели – красивым, комфортным, привлекательным для коренных жителей и туристов – зависит от каждого омича. Все мы будем встречать 300летие города. И к гадалке ходить не надо, чтобы предсказать – мы встретим его, как и подобает сибирякам, весело и с размахом. Все в наших руках!

P.P.S.

В Омске создан уникальный интернет-портал, рассказывающий о проектах, которые будут реализованы в нашем городе к 300-летию. Узнать о них можно на сайте www.omsk300.ru, и принять участие в обсуждении грядущего юбилея.

Алина БУШКОВА.